
Poštovani predsjedniče Vlade Republike Hrvatske, 

 

istekom dana 14. lipnja 2023. godine konačno ste dočekali zastaru za 
podizanje tužbi protiv banaka obuhvaćenih kolektivnom presudom vezano 
za jednu od najvećih pljački i prevara hrvatskih građana – kredita s valutnom 
klauzulom u švicarskim francima koji su uzrokovali brojne financijske 
teškoće i stres za mnoge obitelji u našoj zemlji a uzeli su, nažalost, i danak u 
ljudskim životima. 

Žalosti činjenica da potrošači nisu imali nikakvu zaštitu institucija koje bi 
trebale nadzirati bankarski sektor, u prvom redu Hrvatske narodne banke 
dok su mnogi stručnjaci HNB-a ne samo šutjeli sve vrijeme, nego su, prema 
izjavama aktera, i aktivno opstruirali tadašnju Vladu RH u donošenju izmjena 
i dopuna Zakona o potrošačkom kreditiranju s pravilima o konverziji. 

Nismo tražili od Vas, od Vlade ili bilo koga da ugrozi neovisnost sudstva. 

Ukazivali smo vam da Vlada može i mora podržati građane stvaranjem uvjeta 
i resursa kako bi sudski postupci bili brži i učinkovitiji. 

Govorili smo da Vlada može i mora raditi na promicanju kulture mirnog 
rješavanja sporova i alternativnih oblika rješavanja sukoba kako bi se 
smanjio broj sudskih postupaka. 

Apelirali smo da Vlada može i mora osigurati dostupnost sudske zaštite svim 
građanima bez obzira na društveni i svaki drugi status. 

Vlada je mogla i morala zaštititi građane od samovolje fizičkih i pravnih 
osoba koje nerijetko nastupaju s položaja moći i nedodirljivosti. 

Uvažavamo činjenicu da Vlada može i mora nekada sklapati dogovore i 
nagodbe čiji je sadržaj zaštićen tajnošću pa tako i nagodbu s bankama. Stoga 
smo apelirali da Vi i Vaša Vlada možete i morate održavati dijalog i s „drugom 
stranom“. 

Sve ste to Vi gospodine predsjedniče Vlade i Vlada mogli i morali napraviti, 
jer to su vaše ustavne i zakonske obveze. 

Mogli ste i morali. Ali niste. Niste napravili ništa! 

Čestitamo Vam na tome i u znak zahvalnosti molimo da primite ovo cvijeće u 
ime desetaka tisuća uništenih hrvatskih obitelji. 

Neka Vam služi na čast! 

 

Članovi Udruge Franak    

U Zagrebu, 15. lipnja 2023. 


